

## 习近平向全球人权治理高端论坛致贺信

新华社北京6月14日电 6月14日，国家主席习近平向全球人权治理高端论坛致贺信。

习近平指出，当前，人类又一次站在历史的十字路口，全球人权治理面临严峻挑战。我们主张以安全守护者人权，尊重各国主权和领土完整，同走和平发展道路，践行全球安全倡议，为实现人权创造安宁的环境；以发展促进人权，践行全球发展倡议，提高发展的包容性、普惠性和可持续性，以各具特色的现代化之路保障各国人民公平享有人权；以合作推进人权，相互尊重，平等相待，践行全球文明倡议，加强文明交流互鉴，通过对话凝聚共识，共同推动人权文明发展进步。

习近平强调，中国坚持人民至上，坚持走顺应时代潮流、适合本国国情的人权发展道路，在推进中国式现代化的进程中不断提升人权保障水平，促进人的自由全面发展。中国愿同国际社会一道，践行《维也纳宣言和行动纲领》精神，推动全球人权治理朝着更加公平合理包容的方向发展，推动构建人类命运共同体，共建更加美好的世界。

全球人权治理高端论坛由国务院新闻办公室、外交部和联合国国际发展合作署共同主办，主题为“平等、合作、发展：《维也纳宣言和行动纲领》通过30周年与全球人权治理”，14日在北京开幕。

## 自治区党委常委会召开会议

# 深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 为筑牢我国北方生态安全屏障建设美丽中国作出宁夏贡献

## 审议《贯彻落实习近平总书记重要讲话精神、推进全区荒漠化治理的实施意见》

王国生出席并讲话 梁言顺主持并讲话

本报讯(宁夏日报记者 马晓芳 姜璐) 6月14日，自治区党委常委会召开会议，专题学习习近平总书记关于加强荒漠化综合防治和推进“三北”等重点生态工程建设座谈会上的重要讲话精神并研讨交流，审议《贯彻落实习近平总书记重要讲话精神、推进全区荒漠化治理的实施意见》。自治区党委书记梁言顺主持会议并讲话，强调要深入学习贯彻总书记重要讲话精神，胸怀“国之大者”，担当使命任务，全力推动荒漠化综合防治和“三北”等重点生态工程建设，不畏艰辛、久久为功，为筑牢我国北方生态安全屏障、建设美丽中国作出宁夏贡献。主题教育中央第十五指导组组长王国生应邀出席并讲话，副组长邵林参加。

会上，张雨浦、陈雍、雷东生、李金科、石岱、马汉成、陈春平、买彦州、赵旭辉、白尚成，结合学习领会总书记重要讲话精神，结合宁夏实际和分管工作，谈了思想认识、学习体会和工作打算。

会议指出，总书记的重要讲话，充满着深邃的战略考量、蕴含着丰富的思想精髓、展现着强烈的历史担当，丰富和发

展了习近平生态文明思想，为我们持续推进荒漠化综合防治和“三北”等重点生态工程建设定好了调、凝聚了神、指明了路、鼓足了劲。要把学习总书记重要讲话作为主题教育的重点内容，与习近平新时代中国特色社会主义思想“黄河篇”“宁夏篇”“最新篇”结合起来，在一体贯通中学、工作实践中悟、对标对表中做，更加坚定地拥护“两个确立”、做到“两个维护”。

会议指出，宁夏是西北地区重要的生态安全屏障，维护全国生态安全、保护黄河母亲河安澜健康责无旁贷、义不容辞。要坚持以先行区建设为牵引，完整准确全面贯彻新发展理念，用系统思维统筹推进荒漠化综合防治和防沙治沙，推进山水林田湖草沙一体化保护和系统治理。要聚焦“一河三山”，加强治沙、治水、治山全要素协调和管理，强化沙化土地、水土流失土地、盐碱化土地综合治理和生态产业协同发展，深度融入、主动投身打好黄河“几字弯”攻坚战等全国重大标志性战役，实施腾格里沙漠综合治理、贺兰山东麓荒漠系统提升等工程，严格

封山禁牧，巩固退耕还林还草成果，加强区域联防联控，持续保持绿进沙退的良好态势。要全面提升荒漠化生态系统质量和稳定性，坚持科学方法，按自然规律办事，严格落实以水定绿、以水定地、以水定人、以水定产，把水资源作为最大的刚性约束，大力发展节水林草，科学选择植被恢复模式，推广应用行之有效的治沙经验，巩固提升防沙治沙质量、成效和稳定性。要坚持中央统筹、省负总责、市县抓落实的工作机制，保持战略定力，一张蓝图绘到底、一茬接着一茬干，推动荒漠化综合防治和防沙治沙取得更大进展。

会议强调，要按照党中央深入开展主题教育的统一部署，按照中央指导组的意见要求，把主题教育与日常工作统筹起来，相互促进、相互提升，持之以恒学思想强党性、脚踏实地抓调研解难题、对标对表找差距促发展，在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上走深走实、见行见效，以推动各项事业发展的成效检验主题教育的成果。

主题教育中央第十五指导组就深入开展主题教育、抓好总书记重要讲话精

神贯彻落实提出要求，指出自治区党委和政府紧跟总书记步伐、紧扣党中央节拍，在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平生态文明思想上高度自觉、行动有力，推动生态环境保护建设取得明显成效。开展主题教育，关键是要用党的创新理论统一思想、统一意志、统一行动。学思想只有在统一思想上下功夫、才能不断深化，要深入学习领会习近平生态文明思想，牢固树立新发展理念，准确把握绿水青山与金山银山、生态保护与经济发展的辩证统一思想基础。建设先行区只有在“先行”上更加自觉、才能更好担当使命任务，要坚持先行一步、快走一拍，巩固深化“四水四定”、山水林田湖草沙综合治理、“一河三山”生态保护修复成果，把学思想、学思想成果转化为先行的动力、走在前列的坚强意志。抓整改只有自身受到教育触动、才能使党性强起来，要从党性高度分析问题、查找根源，进一步提高政治能力，树立正确政绩观，强化措施、转变作风，发扬斗争精神，破解难题、战胜挑战。

## 新时代 新征程 新伟业

# 共品“酒”香 共叙“酒”缘 共商“酒”业 让世界品味宁夏“紫色珍藏”

本报记者 束蓉 纳紫璇

连日来，国际葡萄与葡萄酒产业大会、第三届中国(宁夏)国际葡萄酒文化旅游博览会已取得签订融资、投资、销售类项目224个，协议总金额307.2亿元的丰硕成果。

贺兰山下、黄河之畔，品酒、鉴酒、订酒、论酒……醇香醉人的葡萄酒躬身为桥，邀请世界各地的人们再一次在宁夏相聚。

6月8日，自治区政协主席陈雍会见布鲁塞尔国际酒类大赛组委会主席卜度安·哈弗时，向卜度安介绍了黄河母亲河与贺兰山父亲山对于宁夏的意义，展示了宁夏独特的风土和禀赋资源。产自“酿酒葡萄黄金气候带”的宁夏贺兰山东麓葡萄酒令卜度安印象深刻，动人的葡萄酒故事在悦耳的碰杯声中传扬。

由卜度安先生的父亲创办的比利时布鲁塞尔国际酒类大赛(简称CMB)已成功在世界各地举办了30届，其赛事规模之大，参赛酒款之多，且评委数量为世界之最，堪称酒界“奥斯卡”和酒界“奥运会”。

在随后召开的国际葡萄与葡萄酒产业大会、第三届中国(宁夏)国际葡萄酒文化旅游博览会上，卜度安说：“参加比赛的各大产区众多样酒在大赛获奖率为28%到30%，而宁夏贺兰山东麓葡萄酒获奖率达到40%，足以证明，宁夏的葡萄酒已站在了世界葡萄酒的顶端。”

多年耕耘发展，贺兰山东麓产区品牌影响力显著提升。先后有60多家酒庄的葡萄酒在国际大赛中获得上千个奖项，占全国获奖总数的60%以上，产区葡萄酒远销40多个国家和地区。国

际葡萄与葡萄酒组织给予宁夏“葡萄酒之都”的赞誉。

### 葡萄酒为中外合作增香添彩

今年4月法国总统马克龙来华访问时，习近平主席以产自宁夏的6款葡萄酒作为国礼相赠，成为深化两国友谊、扩大开放交流的见证。

6月10日，在国际葡萄与葡萄酒产业大会、第三届中国(宁夏)国际葡萄酒文化旅游博览会主要分项活动——第四届中法葡萄酒文化旅游论坛上，陈雍发表主旨演讲，“葡萄酒是世界的语言、文化的使者、艺术的结晶。”他期待宁夏葡萄酒产业为世界葡萄酒文化注入中国元素，推进中法双方有更深层次交流，实现创造性融合、创新性发展。

2020年以来，借助中法文化论坛契机，中国已连续举办了三届中法葡萄酒文化旅游论坛，推动中法两国在葡萄酒文化、教育、旅游、艺术、人才培养等领域开展交流合作。

迷人的贺兰山脚下，中法友谊也在葡萄酒的交流碰撞下更加历久弥新。而今，中法更因葡萄酒而彼此欣赏，葡萄酒也为密切两国人文交流搭建了桥梁、提供了载体。法国文化与旅游部前部长赫夫·诺维利表示，中法两国在葡萄酒旅游方面有着深厚的历史渊源和友好基础，也有着广泛的交流合作平台和渠道。

“葡萄怜美酒，首肯趁田居。”国际葡萄与葡萄酒产业大会、第三届中国(宁夏)国际葡萄酒文化旅游博览会期间，来

自国内外各地相关部门负责人、专家学者、行业代表齐聚论坛，以葡萄酒为媒，以文化交流为题，共同搭建沟通情感、交流思想、友好合作的桥梁，在对话中“品饮”贺兰山东麓葡萄酒文化，让中法葡萄酒文化互融互鉴、美美与共。

摩尔多瓦共和国副总理兼农业与食品工业部部长弗拉基米尔·鲍里亚实地考察宁夏贺兰山东麓葡萄酒产区酒庄并现场品鉴宁夏红酒后，竖起大拇指，露出赞许的笑容：“唯有热爱，才能酿造出这些有灵魂的葡萄酒。”大会期间，摩尔多瓦与中国相关部门签署了合作备忘录，将扩大双边贸易规模，让更多人了解中国葡萄酒。

南非驻华大使谢胜文说：“宁夏贺兰山东麓的葡萄酒真的很棒。”他不仅要宁夏葡萄酒和亲朋好友共同品尝，今后还将在线上上进行选购。

秘鲁农业发展和灌溉部部长卡斯蒂略接受记者采访时表示，秘鲁的地貌、地形、风土和宁夏有着异曲同工之妙，双方可以加强联系，互相分享经验，共同发展，创造更美好的明天。

### 奋力向前追逐紫色梦想

目前，贺兰山东麓已建成全国最大的酿酒葡萄集中连片产区，酿酒葡萄种植面积58.3万亩，占全国种植面积的35%。产区现有酒庄和种植企业实体228家，年产葡萄酒1.38亿瓶，占国产酒庄酒总量的近40%，综合产值达342.7亿元。葡萄酒产业已成为宁夏调整结构、转型发展、扩大开放、促农增收

的重要产业。

“这次我来到宁夏，参观了葡萄酒庄，重温了赤霞珠、品丽珠、霞多丽等熟悉的法国波尔多酿酒葡萄品种，原来宁夏不仅有塞上江南风光，还是中国新兴葡萄酒产地。”中国欧盟协会副会长兼秘书长、中国人民对外友好协会原副会长宋敬武说。他建议，把宁夏葡萄酒产业纳入国家葡萄酒产业体系进行统筹规划布局，制定宁夏葡萄酒产业发展规划和鼓励措施，依托葡萄种植、酿酒工艺、文化传承等基础条件和技术优势，建设世界一流产区。

“宁夏把发展葡萄酒产业同黄河滩区治理、生态恢复结合起来，在贺兰山下、黄河岸边的戈壁滩上集中建设万亩酿酒葡萄种植基地，探索出一条高质量发展之路。”贺兰山东麓葡萄酒产业园区管委会主任黄思明说。

“这次大会打造经贸合作平台，挖掘产业复苏动能，促进融合创新发展，为全球经济社会可持续发展作出积极贡献。”农业农村部国际合作司一级巡视员倪洪兴介绍。根据规划，到2027年，宁夏酿酒葡萄基地总规模达到100万亩，年产优质葡萄酒3亿瓶以上，实现综合产值1000亿元；到2035年，酿酒葡萄基地总规模达到150万亩以上，年产优质葡萄酒6亿瓶以上，实现综合产值2000亿元。

## 四部门部署2023年降成本重点工作

新华社北京6月13日电 国家发展改革委等四部门13日对外发布《关于做好2023年降成本重点工作的通知》，提出8个方面22项任务。

通知明确，增强税费优惠政策的精准性、针对性。对科技创新、重点产业链等领域，出台针对性减税降费政策。完善税费优惠政策。2023年底前，对月销售额10万元以下的小规模纳税人免征增值税，对小规模纳税人适用3%征收率的应税销售收入减按1%征收增值税，对生产、生活性服务业纳税人分别实施5%、10%增值税加计抵减。

在提升金融对实体经济服务质效方面，通知提出，推动贷款利率稳中有降。持续发挥贷款市场报价利率(LPR)改革效能和存款利率市场化调整机制的重要作用，推动经营主体融资成本稳中有降。同时，引导金融资源精准滴灌，继续增加小微企业的首贷、续贷、信用贷。

在缓解企业人工成本压力方面，通知明确，延续实施阶段性降低失业保险、工伤保险费率政策，实施期限延长至2024年底。对不裁员、少裁员的企业，继续实施普惠性失业保险稳岗返还政策。

在降低企业用地原材料成本方面，通知提出，做好能源、重要原材料保供稳价工作，继续对煤炭进口实施零关税政策。加强重要能源、矿产资源国内勘探开发和增储上产。

通知还提出，持续降低制度性交易成本，推进物流提质增效降本，提高企业资金周转效率，激励企业内部挖潜。

## 推进高标准农田建设 助力农业高质量发展

河北省政协一行来宁考察

本报讯(记者 吴倩) 6月9日至12日，河北省政协考察组来宁，对统筹灌区骨干工程和高标准农田建设基本情况、主要做法和经验开展学习考察。

在位于青铜峡市的唐正闸和宁夏水利博物馆，考察组一行跟随讲解员的介绍，通过图文、影像、展品等了解宁夏治黄引黄的悠久历史。听到讲解员介绍宁夏境内先秦以来开凿建设的引黄古渠系至今发挥着重要作用，并于2017年10月被列入世界灌溉工程遗产名录，大家感叹道：“2000多年以来的黄河宁夏段水利建设工程，无不闪耀着劳动人民朴素的科学治水观与兴利治水的聪明才智，一定要把治黄兴黄的精神和文化传承下去。”

考察组深入田间地头，走进乡村院落，实地查看、悉心倾听情况介绍。在平罗县通伏乡新潮村，考察组一行实地查看该村2.17万亩高标准农田建设项目情况。该项目实施后，通过水利、农业、道路等措施的综合开发与配套，项目区农业综合能力将得到大幅提高，有效推动农业经济结构调整和农业可持续发展。“通过有序推进高标准农田建设，宁夏进一步夯实保障粮食安全的基础，创造了可学习可借鉴的经验，对我们做好相关工作具有重要的参考价值。”考察组对宁夏在高标准农田建设工作中的主要做法、取得成效给予充分肯定。

考察组一行还走进青铜峡市大坝镇韦桥村、宁夏农垦国营灵武农场、宁夏农垦国营前进农场、志辉源酒庄、宁夏沃百福瑞枸杞产业股份有限公司等地，详细了解宁夏高标准农田建设和高效节水利用情况以及特色农业产业发展情况。(下转02版)

## 藏粮于地提升耕地质量 藏粮于技提高粮食单产

自治区政协人口资源环境委员会开展“严格耕地资源保护，夯实粮食安全根基”二级联动调研

本报讯(记者 孙振星) 6月8日至9日，自治区政协人口资源环境委员会组织部分自治区、市、县(区)政协委员及专家，分两组赴银川市、石嘴山市开展“严格耕地资源保护，夯实粮食安全根基”三级联动调研。

调研组一行深入宝丰盐碱地治理中心、惠农二矿南农场耕地占补平衡项目、永宁县望洪镇庄点复垦、贺兰县立岗镇退耕还耕情况等项目现场，通过实地查看、听取汇报、座谈交流等方式，详细掌握耕地保护和粮食安全工作具体情况、实际成效和存在问题。

调研组建议，各级政府及相关职能部门要采取多种形式加强耕保政策、种粮政策扶持等宣讲工作，不断增强全民保护耕地意识，提高农户种粮积极性，坚决遏制耕地“非农化”，严格管控“非粮化”，牢牢守住耕地保护红线和粮食安全底线；要加强高标准农田建设力度和质量，补齐农业基础设施短板，有力保障粮食生产安全。

座谈会上，调研组成员表示，要着重注意规划、资金、质量、管理、法律、观念上的问题，处理好农业与生态、政策与执行、市场与行政等方面的关系，在科学规划上做“加法”，在用地数量上做“减法”，在农田建设质量上做“乘法”，在耕地流失上做“除法”。挖掘边际土地潜力，保障粮食安全的战略后备耕地资源，多措并举把中低产田的产能提高到高产田，把低产田变成中产田，提高粮食产能。充分发挥村集体在优化和完善土地资源配置中的作用，结合永久基本农田集中连片整治项目，推动土地经营权流转，全面提升粮食规模经营水平。



锚定“双碳”目标 推动光伏产业高质量发展

【02】

银川市赋能民营经济高质量发展

【04】